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Protokół Nr XI/03

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 8 października 2003r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy dla przedszkoli publicznych, prowadzonych przez jednostki nie zaliczane do sektora finansów publicznych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXV/303/01 w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy dla szkół publicznych, w których realizowany jest obowiązek szkolny, prowadzonych przez jednostki nie zaliczane do sektora finansów publicznych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2003.

12. Dokonanie zmian w budżecie Gminy na 2003 rok. 

13. Podjęcie uchwał w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym Gminy Hażlach.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, zaproszonych gości, pracowników Urzędu Gminy w Hażlachu oraz uczniów klasy II Gimnazjum w Kończycach Wielkich. 

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z porządkiem obrad.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Ad. 3

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działalności między Sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 5

Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 6 

Interpelacje i zapytania
Radny Czesław Dadok 
- zwrócił się z prośbą o zakupienie znaków informujących o pierwszeństwie przejazdu i ustawienie ich na drogach gminnych przy skrzyżowaniach dróg gminnych z drogami powiatowymi.

- zwrócił się z zapytaniem do sołtysa, dlaczego radni sołectwa Hażlach nie zostali zaproszeni na posiedzenie rady sołeckiej.
Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał zgłoszenia kandydatów do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki:

- zgłoszenie Rady Sołeckiej i Zarządu OSP w Zamarskach o wyróżnienie Pana Gustawa Dębinnego. Zgłoszenie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
- zgłoszenie Rady Sołeckiej i KGW Hażlach o wyróżnienie Pana Mieczysława Gorasa. Zgłoszenie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że kandydaci do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki.
W wyniku przeprowadzonego głosowania radni jednogłośnie - przy 14 głosach „za” do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki wybrali Pana Gustawa Dębinnego.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/88/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy korzystając z uprawnień § 22 ust. 1 Statutu Gminy Hażlach dokonał zmian w kolejności realizacji poszczególnych punktów porządku obrad w ten sposób, że punkt 8 porządku obrad rozpatrzony zostanie po punkcie 11.
Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/90/03, która otrzyma nr XI/89/03, w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy dla przedszkoli publicznych, prowadzonych przez jednostki nie zaliczane do sektora finansów publicznych. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Zastępca Wójta Wanda Sojka wniosła o rozpatrzenie projektu II uchwały, który został wyłożony na stoliki, gdyż ze względu na przeprowadzone konsultacje konieczne było dokonanie kilku zmian w projekcie uchwały. Ponadto zaznaczyła, że merytorycznie projekt II niewiele się różni od projektu I uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie pod obrady projektu II uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania radni przyjęli pod obrady projekt II uchwały jednogłośnie przy 14 głosach „za”

Radny Józef Piekar zwrócił się z zapytaniem czy dotacja będzie obejmowała również przedszkolaków nie będących mieszkańcami naszej Gminy. 
Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że były prowadzone dyskusje na ten temat, jednak nie ma określonego zasięgu terytorialnego dla przedszkoli, jest to sprawa dosyć trudna, dotyczy jednego dziecka w przedszkolu prowadzonym przez Stowarzyszenie w Rudniku. Na dzień dzisiejszy dotacja nie została przekazana. Jest to problem, który wymaga jeszcze wyjaśnienia i zasięgnięcia opinii radcy prawnego.
Radni nie wnieśli dodatkowych uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/89/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”
Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/91/03, która otrzyma nr XI/90/03, w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXV/303/01. Jednocześnie wyjaśnił, że zmiana dotyczy szczegółowych zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy dla szkół publicznych, prowadzonych przez jednostki nie zaliczane do sektora finansów publicznych. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 6 do protokołu.

Zastępca Wójta Wanda Sojka wniosła o wykreślenie w § 1 projektu uchwały ustępu 1 oraz o nadanie ustępowi 2 numeru 1 a ustępowi 3 numeru 2.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony wniosek o wykreślenie w § 1 ustępu 1 i dokonanie zmian w numeracji ustępów, który został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach „za”.
Radny Józef Piekar wniósł, aby w § 1 ust. 2 w pkt 1 w miejsce słów „zmienić na przecinek” wpisać słowo „wykreślić”.

Radni przyjęli propozycję radnego Józefa Piekara bez uwag. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/90/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/92/03, która otrzyma nr XI/91/03, w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2003. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Waldemar Saltarius wniósł o dokonanie zmiany w § 1 ust. 4 projektu uchwały i wpisanie w miejsce kwoty 47.372,00 kwotę 47.327,00 oraz w miejsce kwoty 55.982,00 kwotę 55.937,00. Jednocześnie wyjaśnił, że zmiana spowodowana jest błędem pisarskim.
Radni przyjęli proponowane zmiany. 

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem dlaczego zostały zmniejszone środki na douczania dzieci przez studentów w świetlicach środowiskowych.

Pełnomocnik Waldemar Saltarius wyjaśnił, że oszczędności powstałe na tym zadaniu wynikają z tego, że w czasie wakacji świetlice środowiskowe nastawiły się na pracę rekreacyjną – wycieczki, rezygnując z douczania. Jednak obecnie douczania przez studentów są nadal prowadzone w świetlicach środowiskowych.
Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/91/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/89/03, który otrzyma nr XI/92/03, w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 3 do uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zasady wyboru ławników na podstawie ustawy z dnia 27 lipca 2001r. Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz.U. 98/01/1070 z późn. zm.) 

Jednocześnie zaproponował do Komisji Skrutacyjnej: 

 - radnego Czesława Dadoka – wyraził zgodę



 - radnego Józefa Piekara – wyraził zgodę



 - radnego Józefa Hermana – wyraził zgodę

Radni nie zgłosili innych kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił kandydatów na ławników.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z opinią radcy prawnego radni kandydujący na ławników nie mogą brać udziału w głosowaniu, gdyż zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym (Dz.U. 142/01/1591 z późn. zm.) radny nie może brać udziału w głosowaniu w Radzie ani Komisji Rady, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego, zaś wybór na ławnika w wyniku głosowania jest interesem prawnym radnego. Zatem radny Krzysztof Szeląg i radny Bronisław Urbaczka nie mogą brać udziału w głosowaniu. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania radni jednogłośnie wybrali Komisję Skrutacyjną w osobach: 
radny Czesław Dadok 





radny Józef Piekar 





radny Józef Herman
Przewodniczący Zespołu Opiniodawczego zgłoszonych kandydatów na ławników Tadeusz Chmiel odczytał protokół z posiedzenia Zespołu. Kopia protokołu stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowywania kart do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Czesław Dadok przedstawił sposób głosowania, po czym Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzania tajnych wyborów na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Czesław Dadok odczytał protokół Komisji.

Na ogólną liczbę 15 radnych obecnych było 14 radnych, głosowało 12 radnych, głosów ważnych oddano12. Kandydaci na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie otrzymali następującą liczbę głosów:
1. Boruta Iwona



1 głos 
2. Chocholska Violetta Renata 

0 głosów 

3. Dembowski Wojciech           

0 głosów
4. Foltyn Jadwiga Danuta 

7 głosów                 

5. Grendel Łucja



2 głosy                                                                                                                                                              

6. Kaczmarek Marzena 


0 głosów       

7. Kolek Irena



0 głosów 
8. Kozieł Anna Maria


2 głosy 
9. Kumala Lidia Bożena


0 głosów 
10. Międzybrodzka Barbara Urszula
0 głosów           

11. Musiał Waldemar


0 głosów 
12. Pięta Anna Maria


0 głosów 
13. Pluta Franciszek


2 głosy 
14. Przybyła Irena



2 głosy 
15. Skórkiewicz Bronisława Maria
1 głos              

16. Smyka Dariusz Jarosław 

0 głosów        

17. Sobiesiak Danuta


0 głosów 
18. Stoszek Józef



8 głosów 
19. Szczypka Grażyna


0 głosów 
20. Szeląg Krzysztof


4 głosy 
21. Urbaczka Bronisław Jan

7 głosów 
22. Wenglorz Jadwiga Alojzja

0 głosów  

23. Żebrok Renata Maria


0 głosów 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku tajnego głosowania ławnikami do Sądu Rejonowego w Cieszynie wybrani zostali: 

1. Jadwiga Foltyn

2. Józef Stoszek 

3. Bronisław Urbaczka

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/92/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”.

W głosowaniu nie brał udziału Wiceprzewodniczący Rady Gminy Teofil Macura, który musiał opuścić obrady ze względu na sprawy zawodowe. 
Ad. 12 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/93/03 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2003r. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 6 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/93/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”.

Ad. 13 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/94/03 w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonej w Kończycach Wielkich. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że nieruchomość ta jest w bardzo złym stanie. Istnieje niebezpieczeństwo, że z chwilą, kiedy Gmina stanie się właścicielem nieruchomości zostanie zobowiązana do rozbiórki budynku. Ponadto w budynku zameldowanych jest 7 lokatorów. Pomimo, że położenie nieruchomości wydaje się bardzo atrakcyjne, Gmina będzie musiała zainwestować sporo środków finansowych w tę nieruchomość.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/94/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XI/95/03 w sprawie nabycia działki położonej w Brzezówce. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 9 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XI/95/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”.

Ad. 14

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Sołtys wsi Hażlach Jan Małysz wyjaśnił, że termin złożenia wniosków do budżetu był naglący i nie zdążył zaprosić radnych na posiedzenie Rady Sołeckiej, ponadto w między czasie załatwiał sprawy związane z kanalizacją. Przyznał, że jest to zaniedbanie z jego strony jednak mimo to, że radni byli na poprzednie posiedzenia zapraszani to nie zawsze przychodzili. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny stwierdził, że znaki informujące o pierwszeństwie przejazdu powinny być ustawione na drogach gminnych i w miarę możliwości takie znaki zostaną zakupione i zamontowane.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na skrzyżowanie ul. Zamkowej z ul. Dolną, gdyż jest to bardzo niebezpieczny odcinek i tam znak informujący o pierwszeństwie jest konieczny. 

Ad. 15 Sprawy różne i zakończenie.

Przewodniczący Rady Gminy usprawiedliwił nieobecność radnej powiatowej Grażyny Gabzdyl. 

Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował, aby zastanowić się nad gminnymi tablicami ogłoszeń, aby osoby chcące rozplakatować ogłoszenia zgłaszały się do Urzędu Gminy a pracownicy nabijali na plakaty, które mogą być rozwieszone pieczątkę Urzędu Gminy.
Radny Franciszek Bierski zaproponował powiększenie istniejących tablic ogłoszeń. 

Radny Tadeusz Chmiel zawnioskował, aby wprowadzić opłaty za rozwieszane ogłoszenia. 

Radny Józef Piekar wniósł, aby w centralnych punktach wiosek umieścić okrągłe tablice ogłoszeń, umieszczając na nich informację, że zrywanie, zaklejanie opłaconych ogłoszeń zabronione i pobierać opłaty od rozwieszanych plakatów. 
Radny Tadeusz Pszczółka zaproponował, aby obok istniejących tablic zamontować tablice oszklone tylko i wyłącznie do ogłoszeń gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Cechu Rzemieślników i Przedsiębiorców w Cieszynie w sprawie obniżenia stawek podatku od nieruchomości dla zakładów rzemieślniczych prowadzących działalność na terenie Gminy Hażlach. Pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Po przeprowadzonej dyskusji radni nie wyrazili zgody na obniżenie stawek podatku od nieruchomości dla zakładów rzemieślniczych prowadzących działalność na terenie Gminy Hażlach 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach w sprawie zwolnienia Policji z podatku od nieruchomości. Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Po przeprowadzonej dyskusji radni wyrazili zgodę na zwolnienie Policji z podatku od nieruchomości. 

Radny Tadeusz Chmiel zwrócił się z zapytaniem czy są wpłacane rzecz Gminy darowizny przeznaczone na inwestycje związane z ochroną środowiska.
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że wpłaty wpływają, nie była sprawdzana jednak terminowość wpłat. Wszystko zostanie sprawdzone z końcem roku, kiedy zgodnie z umowami kończą się terminy wpłat.
Radni nie wnieśli dodatkowych uwag.

Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady Gminy
Liliana Matloch                                                                      mgr inż. Karol Czempiel
